



绘出美丽中国的更新画卷

习近平在参加首都义务植树活动时强调,掀起造林绿化热潮

■ 据新华社电

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平4日上午在参加首都义务植树活动时强调,人勤春来早,植绿正当时。每年这个时候,我国从南到北渐次掀起造林绿化的热潮。今天,我们一起参加植树,就是号召大家都行动起来,既在广袤祖国大地上种下片片绿色,也在广大人民群众心中播撒绿色种子,共同迎接希望的

春天,共同建设美丽中国。

京郊大地,春雨飘飘,春意盎然。上午10时30分许,党和国家领导人习近平、李强、赵乐际、王沪宁、蔡奇、丁薛祥、李希、韩正等集体乘车,冒雨来到位于北京市朝阳区东坝中心公园的植树点,同首都群众一起参加义务植树。

铲土造坑、培土围堰、提水浇灌……习近平接连种下油松、西府海棠、国槐、栉树、红瑞木等树苗,现场

一派繁忙景象,气氛热烈。习近平一边劳动,一边教孩子种树的方法,并与孩子们聊起学习生活情况,问他们家里父母多大年纪,在小学有没有安排生物课,对植物了解多少,现在作业多不多,课外辅导多不多,叮嘱他们从小要热爱劳动,做到德智体美劳全面发展。习近平强调,孩子教育,跟植树一样,一开始就要竖正,否则就会长歪。

植树后,在场的中小学

生和干部群众围拢过来。习近平对大家说,我国人工造林规模世界第一,而且还在继续造林。地球绿化,改善全球气候变化,中国功不可没,中国人民功不可没。森林既是水库、钱库、粮库,也是碳库。植树造林是一件很有意义的事情,是一项功在当代、利在千秋的崇高事业,要一以贯之、持续做下去。

习近平回忆起参加植树造林的过程。他说,这

是我担任党的总书记以来第十一次参加植树活动,算上到中央工作以来参加的次数,已经十六次了,而且在福建、浙江、上海工作期间我都参加了植树活动。他对在场的中小学生们说,等你们也成了父母辈了,也要让你们的子女子孙继续植树,一代一代做下去,美丽中国就是这么建设出来的。

习近平强调,当前和今后一个时期,绿色发展是我

国发展的重大战略。开展全民义务植树是推进国土绿化、建设美丽中国的生动实践。各地区各部门都要结合实际,组织开展义务植树。要创新组织方式、丰富尽责形式,为公众参与义务植树提供更多便利,实现“全年尽责、多样尽责、方便尽责”。让我们积极行动起来,从种树开始,种出属于大家的绿水青山和金山银山,绘出美丽中国的更新画卷。

把主题教育不断引向深入

周祖翼主持省委常委会会议,强调高标准高质量完成主题教育各项任务

■ 据福建日报

4月4日,省委书记周祖翼主持召开省委常委会会议,认真学习习近平总书记在3月30日中共中央政治局会议上、中共中央政治局第四次集体学习时的重要讲话,在学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育工作会议上的重要讲话和《关于在全党深入开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的意见》精神,学习贯彻习近平总书记向中国发展高层论坛2023年年会致贺信精

神,研究我省贯彻落实意见。会议审议《关于在全省大兴调查研究的实施方案》《福建省推进领导干部能下实施细则》,并研究部署加强党校建设等工作。

会议强调,福建是习近平新时代中国特色社会主义思想的重要孕育地和实践地,开展主题教育既有独特资源和优势,也肩负重大责任和使命。要切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来,带着更深感情、更强自觉,以更高标准、更严要求,采取更实举措,认真谋划、精心组织、扎实推进,引导全省党员

深学细照笃行习近平新时代中国特色社会主义思想,全面学习、全面把握、全面落实党的二十大精神,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”,在新时代新征程上不断推动福建建设取得新成效。要把“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求贯穿主题教育全过程,聚焦根本任务,紧盯具体目标,落实重点措施,立足福建实际,做好“结合文章”,把主题教育与学习贯彻习近平总书记对福建工作的重要讲话重要指示批示精神相结合,与传承弘扬习近平

总书记在福建工作期间开创的重要理念和重大实践相结合,与全力推动高质量发展相结合,与实施“深学争优、敢为争先、实干争效”行动相结合,做到两手抓、两促进。要推动全省党员进一步强化理论武装,坚持读原著学原文悟原理,系统掌握丰富内涵,深刻领会精髓要义,学深悟透“六个必须坚持”,知行合一推动落实,把学习成果转化为坚定理想信念、锤炼党性和指导实践、推动工作的强大动力。要加强组织领导,制定相关实施意见和方案,突出领导带

头、求真务实、常态长效,营造良好氛围、汇聚强大合力,把主题教育不断引向深入。

会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于调查研究的重要论述,加强和改进我省调查研究工作,不断提高新形势下调查研究工作的质量和水平。要把做好调查研究作为开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育的重要内容,作为政治要求和抓手,切实增强做好调查研究的高度自觉。要坚持问题导向和目标导向,找准切入点,深入

一线,摸清情况、找准问题、拿出对策,不断提升调查研究质效;突出结果导向,提出真知灼见,形成高质量的调研成果,让调查研究过程成为破解难题、推动工作、促进发展的过程。要进一步弘扬传统、改进作风、严明纪律,传承弘扬“四下基层”“四个万家”等优良作风,在主题教育中把大兴调查研究与理论学习、推动发展、检视整改等贯通起来,有机融合、一体推进,坚决防止形式主义、官僚主义,推动党中央决策部署和省委工作要求落到实处。

2023中国旅游商品大赛

泉州荣获1金3铜

海都讯(记者 柳小玲)

3月31日,由中国旅游协会主办的2023中国旅游商品大赛(传统工艺现代生活主题)获奖名单公布,泉州市文旅局选送的旅游商品,从全国众多参赛商品中脱颖而出,取得1金3铜的好成绩,包揽福建省全部奖项。

本次大赛以传统工艺现代生活为主题,旨在为广大旅游者推荐出一批既体现传统工艺,又融入现代生活,还符合现代市场需求的充满创意的新旅游商品。30个省(市、自治区)文旅厅、8个副省级城市文旅局、旅游协会选送且通过初审的416套、3568件旅游商品进行了现场决赛。经过现场初审、复审、终审,共评选出金奖15套、银奖30套、铜奖60套。

记者获悉,泉州市文旅局此次共遴选出12套作品通

过线上审核参赛,组织参赛作品还受到主办方的高度认可,被授予优秀贡献单位。1金3铜获得者,分别为泉州市金砖文化传媒有限公司《有福同享》荣获金奖;德化润金陶瓷艺术研究所《福兔》、乐城知礼(泉州)文化创

意有限公司《禧狮·美好生活系列摆件》和泉州市大魏文化传播有限公司《拍拍兔小夜灯》荣获铜奖。

其中,金奖《有福同享》是一次性便携环保茶具套装,将福文化与千年茶文化相结合,采用青、赤、黄、柑四

大文化传统色系,结合窗花、亚字纹、葫芦、铜钱、太平有象、福字雕刻,寓意“有福同享,福来福往,福气满满,福泽绵长”的浓厚文化;茶具内置“福”字趣味互动小游戏,茶杯中雕浮有不同特色“福”字,形象地展现中华福文化。



金奖作品《有福同享》展示图

助力“海上泉州”

泉州加大金融支持力度

海都讯(记者 董加固)

记者获悉,为推动海洋经济产业招商和项目建设,助力“海上泉州”高质量发展,近日,泉州市海洋与渔业局、中国人民银行泉州市中心支行、福建省农村信用社联合社泉州办事处联合印发《关于助力海洋经济高质量发展的通知》(简称《通知》),要求多措并举引蓄金融活水“贷动”蓝色产业高质量发展。

《通知》提到,每年单列30亿元信贷资金,专项支持涉海涉渔市场主体发展,鼓励加大智慧海洋、渔业结构调整、海洋生物资源综合利用、海工装备等海洋经

济重点领域的金融支持力度。探索建立信贷服务平台,建设“蓝色金融服务平台”“海洋全产业链服务平台”、信用体系等平台,实现云端便民办理,为符合条件的海洋经济主体执行优惠利率。创新蓝色信贷业务模式,推出“海洋全产业链”融资方案,配套“海洋全产业链”产品,推广“波段计息”规则,在申贷、担保、还款等方式上优化流程;同时提供资金代发、丰富产品销售渠道、强化专业金融服务等专有配套服务。

据悉,近两年,泉州为4500多户涉海涉渔主体累计提供贷款超23亿元。